Županijski susreti i natjecanje iz kemije šk. god. 2001/2002.

Zadaci za 3. razred srednje škole



Zaporka:________________________



1. Atom elementa treće periode u zadnjoj ljusci može imati maksimalno (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

A) 2 elektrona

B) 6 elektrona

C) 8 elektrona

D) 10 elektrona

E) 18 elektrona 

2. Izotop metala, masenog broja 65, ima u jezgri 35 neutrona. Kation tog metala ima 28 elektrona. Napiši simbol tog kationa: ____________________.

3. a) Pravilo okteta nije zadovoljeno u molekuli:

A) H2O

B) CO2

C) NH3

D) BF3

E) CH4
    b) Nacrtaj strukturnu formulu te molekule : _______________________________.

    c) Najmanji valentni kut nalazimo u molekuli ______, a najveći u molekuli ______ .

    d) Od navedenih molekula polarne su: __________________________________.

4. Atom neona, anioni fluora i kisika, te kationi aluminija, magnezija i natrija imaju istu elektronsku konfiguraciju. Poredaj ih prema porastu radijusa:

       ______________________________________________________________.

5. Komadić uranija mase 2,500 g zapaljen je u struji kisika pri čemu nastaje 2.949 g oksida. Izračunaj empirijsku formulu spoja.

        Rješenje: ___________________________














6. Pri pražnjenju olovnog akumulatora (zaokruži slovo ispred točnih tvrdnji):

A) na katodi dolazi do reakcije: Pb(s) + SO42-(aq)( PbSO4(s) + 2e-

B) na negativnom polu dolazi do oksidacije 
C) smanjuje se koncentracija sumporne kiseline

D) na anodi se razvija kisik

E) koncentracija sumporne kiseline ostaje nepromijenjena

F) na pozitivnom polu taloži PbSO4
G) svaki članak akumulatora daje napon od 12V

H) sve su tvrdnje točne 

I) nijedna tvrdnja nije točna

7. Kako se mijenja koncentracija vodikovih iona u reakciji:

H2O(l) ( H+(aq) + OH-(aq)   (rH = 57,3 kJ mol-1
ukoliko (zaokruži slovo ispred točnog odgovora):

a) povećamo temperaturu: (A) raste, (B) pada, (C) ne mijenja se.

b) smanjimo tlak: (A) raste, (B) pada, (C) ne mijenja se.

c) dodamo natrijev hidroksid: (A) raste, (B) pada, (C) ne mijenja se.

d) u vodu uvedemo plinoviti sumporov(IV) oksid: 

(A) raste, (B) pada, (C) ne mijenja se.

8. Priređene su dvije otopine, otapanjem jednakih množina natrijeva karbonata i natrijeva hidrogenkarbonata. Koja je otopina lužnatija?

a) Lužnatija je otopina ________________________________________ .

b) Zašto (odgovor potkrijepi i  jednadžbama)?

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________













9. Platina kristalizira u kubičnom sustavu. Ako znamo da je elementarna ćelija platine plošno centrirana kocka s duljinom brida 391 pm, odredite:


a) Koliko se atoma platine nalazi u elementarnoj ćeliji? ______________________

b) Kolika je udaljenost između središta dva najbliža atoma platine?

Rješenje:_______________________

c) Kolika je gustoća platine? Izrazi gustoću u g cm-3
Rješenje:_______________________

10. Pomiješane su dvije otopine, Otopini koja sadrži 5,00 g natrijeva sulfata dodana je otopina koja sadrži 8,00 g barijevog klorida.

a) Jednadžbom prikaži ovu reakciju (označi i agregacijska stanja tvari):

_________________________________________________________________

b) Koja sol taloži? Koliko grama te soli nastaje?

Rješenje:_______________________

c) Koje soli ima u suvišku? Izračunaj masu suviška te soli.

Rješenje:_______________________









11. Dopuni:


Najvažniji minerali za proizvodnju željeza su hematit i limonit, čije su formule __________________ i _________________  . Dobiva se prženjem rude s koksom u ________________   ___________. Ako ruda sadrži silikate tada se kao _______________  ______________ dodaju  _________________, te međusobnom reakcijom daju ____________________ . Koks i vrući zrak, upuhan u peć, daju __________________________ , koji se prolaskom kroz sloj koksa reducira u ____________________________. željezna ruda se potom reducira. Napiši jednadžbu redukcije hematita(označi i agregacijska stanja tvari):

_________________________________________________________________

12. Aluminijev oksid netopljiv je u vodi, ali se dobro otapa u kiselinama i lužinama. Napiši jednadžbe otapanja aluminijevog oksida u (a) natrijevoj lužini, i (b) klorovodičnoj kiselini (označi i agregacijska stanja tvari) Jednadžbe uravnoteži bilo u molekulskom ili ionskom obliku : 

a) _________________________________________________________________

b) _________________________________________________________________

c) Nacrtaj prostornu građu kompleksnog  kationa nastalog reakcijom (b):














13. Volfram je moguće prirediti redukcijom volframova(VI) oksida vodikom. 

a) Napišite jednadžbu te reakcije:

____________________________________________________________________

b) Koliki je volumen potrebnog vodika, pri standardnim uvjetima, za redukciju volframovog(VI) oksida da bi dobili 3,68 g volframa?

Rješenje:_______________________

c) Koliko je cinka potrebno otopiti u klorovodičnoj kiselini da bi priredili potrebnu količinu vodika ?

Rješenje:_______________________

d) Koliki volumen koncentrirane otopine klorovodične kiseline, w(HCl)=0,36, ((HCl)=1,18 g cm-3 je potreban za tu reakciju?

Rješenje:_______________________

14. Otapanjem bakra u razrijeđenoj dušičnoj kiselini razvija se dušikov(II) oksid. Uravnotežite jednadžbu te reakcije metodom polureakcija (tj. pomoću parcijalnih redoks jednadžbi).

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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1 _____ + 2 _____ + 3 _____ + 4 _____ + 5 _____ = ___________
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